

7 сентября - День профсоюзов Чувашской Республики



ВРЕМЯ

Издаётся с декабря 1989 года. №16 (862) 30 августа - 12 сентября 2019 года Цена 4 руб.

Профсоюзы - это все мы

Уважаемые члены профсоюзов нашей республики!



Как многие из вас, наверное, помнят, 3 мая нынешнего года Глава Чувашии Михаил Игнатьев подписал указ № 59 «О Дне профсоюзов Чувашской Республики». Новая памятная дата была установлена, как говорится в указе, «в целях повышения эффективности социального партнерства в сфере труда, усиления роли профсоюзов в защите социально-трудовых прав и интересов работников, поддержания социальной стабильности в Чувашской Республике».

День профсоюзов Чувашии будет отмечаться ежегодно 7 сентября. Эта дата выбрана неслучайно: 6-7 сентября 1920 года в Чебоксарах работал I Исторический съезд профсоюзов Чувашской автономной области. К тому времени в республике уже существовали профсоюзы деревообделочников, служащих советских, общественных и торговых учреждений и предприятий, Всеработземлеца, работников просвещения и социалистической культуры, Всемередикосантруда, металлостроителей, печатников и Нарсвязи. В общей сложности в них состояли около 12 тысяч человек. На своих собраниях люди выбирали делегатов на Первую съезд — по одному от 200 членов профсоюзов. Съезд избрал временное областное бюро профсоюзов из семи человек - А.Я.Мятникова, Г.Н.Рафаилова, Н.А.Гинцеля, Н.К.Залесского, В.В.Башмачникова, Н.П.Неверова, А.Т.Ласточкина - архивные документы сохранили для нас фамилии тех, кто стоял у истоков профсоюзного движения в республике.

7 сентября стало днём рождения профобъединения Чувашии. Как видим, это случилось в год, когда Чувашия обрела свою государственность. Сразу же в ней начали создаваться необходимые для жизни общественные структуры, и одной из таких структур стали профсоюзы.

В следующем, 2020 году, профсоюзы Чувашии, так же, как и

Уважаемые учителя, воспитатели, руководители и другие работники образовательных организаций - члены Профсоюза образования!



Поздравляю вас с Днем профсоюзов Чувашской Республики!

Сегодня, как и столетие назад, перед профсоюзами стоят важнейшие задачи в деле защиты трудовых прав членов организации. Коллеги, примите слова благодарности за то, что вы, объединившись, успешно отстаиваете социально-трудовые права каждого члена Профсоюза, решаете проблемные вопросы сохранения социальных гарантий и безопасных условий труда работника. В решении этих задач важную роль играет авторитет профсоюзного лидера. Уважаемые профсоюзные активисты, благодаря вам, удается поддерживать конструктивный диалог с представителями власти, руководителями организаций, предприятий и сохранять стабильность в регионе, эффективно защищать интересы трудящихся. Коллеги, желаю вам крепить и приумножать славные профсоюзные традиции, при защите трудовых интересов и прав работника всегда занимать активную жизненную позицию, основанную на принципах справедливости, единства и солидарности. Будьте успешны, счастливы, здоровы!

С уважением,
председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации
З.Н. СТЕПАНОВА.

Уважаемые ветераны профсоюзного движения Чувашии! Уважаемые коллеги и партнеры, члены Профсоюза!

От имени Чувашской республиканской организации Общероссийского профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания поздравляем вас с наступающим Днем профсоюзов Чувашской Республики!

Появление в наше время даты, объединяющей организации и людей, деятельность которых неразрывно связана с защитой прав и законных интересов трудящихся, является лучшим показателем уровня социального партнерства в Чувашии и индикатором взаимоотношений государства, работодателей и работников в вопросах повышения уровня жизни граждан, проживающих в республике.

Выражаем искреннюю признательность профсоюзному активу, ветеранам и социальным партнерам за совместную заинтересованную работу!



наша республика, будут отмечать столетие. Все эти годы история профсоюзов была тесно связана с историей Чувашии, с преобразованиями, которые шли на протяжении без малого целого века, с грандиозными стройками, подъёмом промышленности и с тяжелейшим трудом в годы войны.

На протяжении своей истории профсоюзы доказали свою нужность, необходимость людям. И сегодня мы работаем для того, чтобы жизнь человека, живущего своим трудом, была достойной, чтобы соблюдалось трудовое законодательство, чтобы работающий человек не был бедным, а условия его труда были безопасными. Профсоюзы — это фактически все мы, каждый из тех людей, которые состоят в той или иной профсоюзной организации.

В этом году День профсоюзов Чувашской Республики отмечается впервые. 7 сентября 2019 года мы празднуем 99-летие!

От имени Чувашрессовпрофа сердечно поздравляю всех жителей республики с этим днём!

Желаю всем профсоюзным лидерам и активистам, всем членам профсоюзов успехов в работе, в том числе и общественной, крепкого здоровья, оптимизма, семейного тепла, благополучия и постоянного желания развиваться, изучать новое, идти вперёд.

Нам 99! И сколько бы лет нам ни исполнялось, важно оставаться современными, чтобы защищать трудовые права работников грамотно, компетентно, на равных говорить с социальными партнёрами; важно знать современные информационные технологии и при этом сохранять то, что ценилось всегда — отзывчивость, внимание к людям. А ещё для профсоюзного лидера важны организаторские качества — умение провести и серьёзное мероприятие, и весёлый праздник.

99-летие профсоюзов республики — хорошая дата. С праздником, друзья!

Председатель Чувашрессовпрофа
А.В. КОРШУНОВ.

Всех нас объединяет желание сделать нашу республику процветающей, а решение социально-экономических вопросов для работников государственных учреждений эффективным и своевременным.

Желаем всем оптимизма и уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания в коллективах, благополучия в семьях. С праздником, дорогие друзья!

Председатель В.И. ХАРИТОНОВ.

Дорогие друзья-машиностроители!

Сердечно поздравляю вас с Днём профсоюзов Чувашской Республики! Появление у нас такого праздника — это признание важности профсоюзных организаций, того, что делают наши профсоюзные работники и активисты как для работников, членов профсоюзов, так и для республики в целом.

В нашей республиканской организации профсоюза работников автосельхозмашиностроения РФ состоят люди, работающие на крупнейших предприятиях машиностроительной отрасли, заводчане — те, кому не надо объяснять, как важно быть вместе, защищать свои трудовые права сообща. Пусть наши профорганизации — от первички до рескома — всегда остаются сильными, работоспособными и авторитетными и у работников, и у работодателей!

Желаю каждому машиностроителю крепкого здоровья, успехов в работе, достойной заработной платы и безопасных условий труда, постоянного профессионального роста и желания расти, семейного тепла и счастья!

С уважением, В.В. РЫБКИНА,
председатель республиканской организации профсоюза работников АСМ.

Уважаемые члены профессионального союза, ветераны профсоюзного движения!

От имени Чувашского республиканского комитета Профессионального союза поздравляю всех членов Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации, ветеранов профсоюзного движения с Днем профсоюзов Чувашской Республики и столетним юбилеем нашего отраслевого Профессионального союза.

Сегодня агропромышленный комплекс находится на пути серьезных преобразований, наступает принципиально новый этап его развития.

Низкий поклон за повседневную, очень непростую работу



С началом нового учебного года, друзья!

Дорогие учителя, воспитатели, студенты!

Поздравляю вас с началом нового учебного года, с Днём знаний!

1 сентября - праздник для всех детей, родителей, студентов и учителей, радостный день ранней осени, наполненный улыбками и цветами. За годы учёбы детвора и молодежь встает на ноги, выбирает профессию, находит лучших друзей, получает знания и путевку в жизнь. Неспроста в первый день учебного года страна отмечает День знаний. Начало учебного года — это старт к новым открытиям и знаниям. Нет в мире ничего прекраснее, чем познавать новое. Дорогие друзья, пусть у вас будет возможность учиться и обретать знания в течение всей жизни. Знания делают человека сильнее, мудрее, добрее, помогают открывать новые истины, делать научные открытия и познавать тайны природы. Пусть никогда ваш разум не отказывается от новых знаний, пусть у вас в любом возрасте сохраняется стремление к ним!

Друзья, пусть День знаний принесет вам только теплые и радостные эмоции, а новый учебный год принесет множество новых открытий и станет успешным для вас и ваших учеников!

С уважением,
председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза образования
Зинаида Николаевна СТЕПАНОВА.

Чувашрессовпроф присоединяется к этим добрым словам. 1 сентября - особая дата в календаре. Сколько бы нам ни было лет, в этот день все мы так или иначе вспоминаем школу, годы учёбы, учителей, товарищей, любимые и нелюбимые предметы. Хочется пожелать нынешним ученикам, чтобы как можно больше школьных предметов были для них любимыми и интересными, чтобы хотелось узнавать и осваивать новое. Мы от души поздравляем с Днём знаний всех, кто учит и учится, и всех родителей учеников! Пусть наступающий учебный год будет для вас удачным! Успехов вам! Всем - крепкого здоровья, энергии, взаимопонимания и увлечённости своим делом!

председателям первичных и районных, Чебоксарского городского профсоюзных организаций, ветеранам профсоюзного движения. Мы вместе отстаиваем наши профсоюзные позиции и решаем общие задачи.

Желаю счастья, крепкого здоровья каждому члену Профсоюза, ветерану профдвижения и членам ваших семей. Радости, достатка, дальнейших успехов в работе и уверенности в завтрашнем дне. Новых успехов вам в добрых делах и мужества в борьбе за наше профсоюзное дело.

С уважением,
председатель рескома Профсоюза работников АПК РФ А.В. СМЕРНОВ

Дорогие мои коллеги!

По поручению Президиума комитета Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ и от себя лично поздравляю вас с Днем профсоюзов Чувашской Республики!

Указом Главы Республики в истории Чувашии установлена еще одна памятная дата и посвящена она профсоюзам, как одной из влиятельных сил нашего гражданского общества.

Среди всех отраслевых профсоюзов Чувашской Республики наш Профсоюз один из самых многочисленных и стабильных. Это показатель того, что он не стоит на месте, растет и развивается, а потому сохраняет свою привлекательность для медицинских работников.

Сегодня профсоюзы законодательно наделены широкими полномочиями для защиты социально-трудовых прав и интересов работников. Они имеют уникальный опыт надежного социального партнерства и успешно решают вопросы, связанные с повышением заработной платы, улучшением условий труда и отдыха работников, их оздоровлением.

В период глобальных преобразований, происходящих в здравоохранении Чувашии, важно, чтобы эта работа выполнялась особенно качественно. Ведь от здоровья и благополучия медицинских работников зависит здоровье всего населения Чувашской Республики.

В этот знаменательный день хочется пожелать нашему Профсоюзу, всем его членам здоровья и стабильности, дальнейшего роста и процветания, достижения намеченных целей и успешного решения всех поставленных перед отраслью задач!

Председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ
Т.З. КОНСТАНТИНОВА



Трибуна профсоюзного лидера

М.Г. ПЕТРОВ, председатель Чувашской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза:

Совместными усилиями – к стабильности и благополучию

Возникнув на заре промышленного развития России в 1906 году из разрозненных ячеек, преодолев значительные препятствия, связанные с разгоном, возрождением разукрупнением и слиянием, Всероссийский Электропрофсоюз, объединяющий работников, занятых производством, передачей и распределением электрической и тепловой энергии, производством электрических машин и электрооборудования, иных организаций, а также студентов, учащихся профессиональных учебных заведений, прошел нелегкий путь становления до влиятельной общественной организации, представляющей реальную силу в борьбе за жизненные, трудовые права и законные интересы работников.

На всех этапах своей деятельности профсоюз видел и осуществлял главную задачу – защиту социально-экономических прав и интересов трудящихся, борьбу за достойный уровень заработной платы, создание здоровых и безопасных условий труда.

5 января 2019 года исполнилось 57 лет Чувашской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза работников электроэнергетики и электротехнической промышленности.

Достойный вклад в развитие Чувашской Республики вносят предприятия и организации электротехнической промышленности, электроэнергетики, приборостроения. Их ведущая роль в экономике страны, республики, необходимость тесной связи в решении вопросов, связанных с обеспечением безопасных условий труда, применения единых норм труда, стали основными факторами объединения работников электротехнической промышленности, электроэнергетики, приборостроения в единую республиканскую организацию профсоюза, созданная в 1962 году Чувашского обкома профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности, который объединил 24 профсоюзные организации.

Исходя из вековой истории отраслевого Профсоюза, основных направлений деятельности Всероссийского Электропрофсоюза на 2015-2020 годы, Стратегии Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз», Чувашская республиканская организация Всероссийского Электропрофсоюза подтверждает приверженность к социальному партнерству.

Одной из основных задач Всероссийского Электропрофсоюза является повышение благосостояния работников, членов Профсоюза. Решение этой задачи возможно лишь в совокупности с экономическим ростом организаций, повышением производительности труда, конкурентоспособности выпускаемой продукции, формированием в трудовых коллективах благоприятного социально-психологического климата, укреплением и развитием социального партнерства в организациях. С этой целью подписано Соглашение о социальном партнерстве в организациях электротехнической промышленности, электроэнергетики и энергостроительства Чувашской Республики на 2017-2019 годы между Союзом работодателей ЧР, Чувашской республиканской организацией Всероссийского Электропрофсоюза, Министерством экономического развития, промышленности и торговли ЧР, Министерством жилищно-коммунального хозяйства ЧР, заключаются коллективные договоры в организациях.

Впервые, за многие годы, подписаны Соглашения между филиалом Марий Эл и Чувашии ПАО «Т Плюс», филиалом ПАО «МРСК Волги»-«Чувашэнерго», Чувашрессовпрофом и



республиканским комитетом «Электропрофсоюза» о сотрудничестве и взаимодействии в области социально-трудовых отношений, с целью развития социального партнерства. В соответствии с условиями Соглашения стороны:

- выработывают общие подходы по вопросам социальной политики;
- обмениваются информацией о своих действиях, информируют о проведении мероприятий, имеющих публичный характер и затрагивающих интересы сторон;
- стремятся не допускать действий, которые могли бы нанести ущерб интересам каждой из сторон.

Соглашения являются фундаментальной базой для качественного улучшения социального партнерства в ПАО «МРСК Волги», ПАО «Т Плюс».

Коллективные договоры Чебоксарской ГЭС, «Чувашэнерго» участвуя в конкурсе Чувашрессовпрофа «Лучший коллективный договор года» неоднократно занимали призовые места, становились победителями. По итогам смотра-конкурса за 2018 год коллективному договору филиала ПАО «МРСК Волги» - «Чувашэнерго» присуждено II место.

Уровень среднемесячной начисленной заработной платы, как основной индикатор достойного труда, в организациях превышает среднюю заработную плату по Чувашской Республике от 1,2 до 3-х раз.

Республиканский комитет принимал активное участие в коллективных действиях Профсоюза за реальное повышение заработной платы, увеличение минимальной месячной тарифной ставки рабочих I разряда промышленно-производственного персонала на предприятиях электроэнергетики, организовав проведение профсоюзных собраний, сбор подписей членов Профсоюза в поддержку требований Профсоюза, выезжая на общероссийские митинги, пикеты в г.Москва. Солидарные действия всех органов Профсоюза в интересах работников отрасли, длительные переговоры по заключению Отраслевого тарифного соглашения с требованиями Профсоюза, обращения профсоюзных органов к Президенту РФ В.В. Путину, позволили подписать ОТС с участием представителей работодателей, Всероссийского Электропрофсоюза, Председателя ФНПР М.В. Шамакова, Министра энергетики РФ А.В. Новака.

Минимальная месячная тарифная ставка I разряда в электроэнергетике (ММТС) на 01.07.2019 г. составляет 8643 руб., по сравнению с ММТС на 01.01.2016 г. рост составил 120%.

Одним из факторов достойного труда являются его безопасные условия. Улучшение условий, охраны труда и сохранение здоровья работников на рабочих местах, учитывая специфику электроэнергетики, является неотложным приоритетом в деятельности профсоюзных организаций, руководителей предприятий. Профсоюзный контроль за состоянием охраны и условий труда является одним из основных направлений деятельности республиканского комитета Профсоюза, профсоюзных комитетов ППО. На предприятиях избрано более 160

уполномоченных по охране труда, которые являются основным звеном профсоюзного контроля за охраной труда непосредственно на рабочих местах. Президиумом республиканского комитета «Электропрофсоюза» проводится смотр-конкурс «Лучший уполномоченный Профсоюза по охране труда Чувашской республиканской организации ВЭП». Неоднократным победителем конкурса становился Гришунин А.В. - электрослесарь Ново-чебоксарской ТЭЦ-3 филиала «Марий Эл и Чувашии» ПАО «Т Плюс».

Одной из приоритетных задач является также поэтапная ликвидация рабочих мест с вредными или опасными для здоровья условиями труда, увеличение роли профилактики заболеваний и формирование здорового образа жизни.

Задачи профсоюзных организаций при проведении СОУТ заключались в решении следующих вопросов:

- направлять в состав комиссии по проведению спецоценки представителей профсоюза;
- информировать работников по вопросам законодательства о спецоценке, гарантиях, компенсациях при подтверждении классов вредности по итогам СОУТ, иных льготах и компенсационных механизмов для работников, на рабочих местах которых по итогам СОУТ изменился класс вредности;
- обеспечивать прозрачность проведения всех процедур СОУТ, установленных законодательством и нормативно-правовыми актами, в том числе процедуры проведения исследований, измерений;

- учитывать мнение (предложение) работника о непосредственном (точном) месте (местах) и времени проведения исследований (испытаний), измерений;
- привлекать экспертов или членов комиссии при обращении работника в комиссию с жалобой или замечаниями на результаты СОУТ;
- информировать комиссию о всех нарушениях проведения СОУТ в письменной форме;
- отслеживать ознакомление работников с результатами СОУТ под роспись, а также внесение соответствующих законодательству записей в трудовые договоры работников, работающих во вредных условиях труда.

Профсоюзные комитеты принимают активное участие на всех этапах проведения СОУТ.

В организациях электротехнической промышленности, электроэнергетики несмотря на трудности и проблемы, как задолженность потребителей за электрическую и тепловую энергию, санкционные меры, введенные в отношении РФ, в социально-трудовых отношениях сохраняются позитивные тенденции. Дополнительным импульсом для дальнейшего развития социального партнерства в этой сфере стал Указ Главы Чувашии от 03.05.2019 г. № 59 «О Дне профсоюзов Чувашской Республики». Большинство руководителей организаций ответственно отнеслись к данному указу, понимая важность сохранения стабильности в коллективах, обеспечения баланса интересов как работников, так и работодателей (собственников). К сожалению, сегодня ряд работодателей среднего и малого бизнеса не спешат обременять себя коллективными договорами, созданием профсоюзных организаций, задача которых – формирование беспрофсоюзной среды. Позиция таких работодателей наносит ощутимый ущерб социальному партнерству, которое сложилось в республике благодаря активной работе власти, профсоюзов и работодателей.

Особенно характерно это для предприятий электротехники. В республике создана ассоциация «Инновационный территориальный электротехнический кластер ЧР», куда входят

17 организаций электротехнической промышленности численностью работающих около 20 тыс. чел. Если в плане экономики предприятия работают достаточно эффективно, высокий уровень заработной платы, то по численности членов профсоюза – в этих организациях самый низкий уровень профсоюзного членства, в большинстве из них нет профсоюзных организаций. Все предприятия частные и собственники просто не желают иметь на своих территориях профсоюзную организацию. У новой волны работодателей сложилось четкое понимание – профсоюз мешает. Только в группе компаний АО «ЧЭАЗ», возглавляемой Шурдовым М.А. есть понимание необходимости профсоюзной организации, создания условий для ее работы.

Необязательность наличия профсоюза на предприятии позволяет хозяевам успешно противостоять созданию новых профорганизаций. При выборе между работой и нахождением в профсоюзе работник выбирает работу и его можно понять.

Многолетний анализ работы Чувашской республиканской организации ВЭП показывает, что несмотря на высокий уровень социального партнерства, проводимую работу по заключению коллективных договоров, республиканского соглашения о социальном партнерстве, агитацию, численность членов Профсоюза не растет, продолжает снижаться.

Некоторые наши коллеги считают, что эта проблема связана в большей степени с отдельными председателями первичных профорганизаций, которые не выполняют свои функции должным образом. Можно говорить о малоэффективности работы председателей ППО, республиканского комитета, в отдельных случаях это имеет место. Однако не может быть, чтобы все сразу разучились работать.

Основная причина выхода из профсоюза, отсутствия желания вступать в профсоюз в организациях электроэнергетики – это то, что социальные льготы, гарантированные коллективным договором, который был заключен благодаря профсоюзу, распространяются на всех членов трудового коллектива. Зачем платить взносы, если и так все получишь? Иждивенческому отношению способствуют Трудовой кодекс РФ, ФНПР.

Исполкомом ФНПР 27.10.2015 года было принято постановление о нецелесообразности внесения изменений в ТК РФ, распространяющих действие коллективных договоров только на членов профсоюза. Несмотря на это, для нас является очевидным тот факт, что необходимо добиваться внесения изменений в Трудовой кодекс, которые будут способствовать укреплению роли профсоюзов:

- чтобы профсоюзы в обязательном порядке были бы встроены в систему трудовых отношений на предприятии, предусмотреть в Трудовом кодексе РФ пункт об обязательном наличии на предприятии профсоюзной организации, коллективного договора,
- убрать из Трудового кодекса понятие «иногое представительство».

Принятие этих поправок весьма не просто, легче найти причины, чтобы обосновать невозможность их принятия, но другого пути мы считаем нет, чтобы дальше развивать социальное партнерство, обеспечить выполнение в полном объеме программы ФНПР «За справедливую экономику», утвержденной X съездом ФНПР.

В заключение хочется поздравить всех с нашим общим профсоюзным праздником - Днём профсоюзов Чувашской Республики, пожелать здоровья, успехов в работе, в том числе и общественной, радости от своего труда, постоянного роста и самосовершенствования, семейного тепла и любви!

На ЧАЗ открылась «Школа мастеров»

Этим летом для линейных руководителей ПАО «ЧАЗ» стартовал новый образовательный проект под названием «Школа мастеров», нацеленный на совершенствование деловых и профессиональных компетенций управленцев среднего звена.



Для Чебоксарского агрегатного завода вопрос сохранения и приумножения квалифицированных специалистов, в том числе талантливых линейных руководителей, всегда был вопросом первоочередной важности. На предприятии действует ряд мотивационных проектов, направленных на реализацию творческого и профессионального потенциала работников. С недавнего времени копилка инновационных программ наполнилась еще одним проектом, именуемым «Школа мастеров», цель которого – мотивация и совершенствование знаний профессиональных лидеров-управленцев ПАО «ЧАЗ».

Процесс обучения выстроен таким образом, чтобы, участвуя в теоретических семинарах и практических занятиях, линейные руководители смогли развить те знания и умения, которые необходимы для еще более продуктивной работы внутри своего трудового коллектива. В рамках проекта знания в области бережливого производства, трудового законодательства, планирования, учета в производстве, менеджмента качества, охраны труда, технического обслуживания и ремонта оборудования получают около 60 сотрудников из числа начальников участков, старших мастеров, начальников служб, мастеров и начальников смен всех производственных подразделений агрегатного завода.

По словам директора по персоналу и административно-хозяйственным вопросам ПАО «ЧАЗ» Натальи Адровой, центральное место программы отведено обучению основам бережливого производства, которое включает освоение принципов картирования производственного процесса, механизмов применения системы организации рабочего пространства 5С, изучение всеобщей системы обслуживания оборудования TPM, а также системы быстрой перенастройки SMED. Часть программы «Школы мастеров» посвящена основам управления, подбору и обучению персонала, а также теме оплаты труда и нормирования, так как в зону ответственности руководителей входит отбор подходящих кандидатур на вакантные должности. Кроме этого, каждый управленец должен знать, каким образом начисляется заработная плата, и владеть навыками бюджетирования.

Учебная программа «Школы мастеров» рассчитана на два с половиной месяца. Изучение каждого тематического блока завершит тестирование, которое позволит оценить качество полученных участниками проекта теоретических знаний и практических навыков.

В настоящее время на агрегатном заводе завершается процесс разработки новой программы оценки линейных руководителей, от которой напрямую будет зависеть уровень материального стимулирования управленцев среднего звена, – рассказала Наталья Адрова. – Поэтому от того, насколько ответственно наши заводские лидеры подойдут к процессу обучения, будет зависеть будущая оценка их профессионального мастерства, которая, в свою очередь, станет главным критерием для последующего материального стимулирования.

Наш корр.



«Тракторные заводы» поздравили детей сотрудников с золотыми медалями

В середине августа на площадке Музея истории трактора состоялась ежегодная церемония награждения лучших выпускников школ, чьи родители трудятся на чебоксарских предприятиях Концерна «Тракторные заводы».

Традиция чествования детей сотрудников, с отличием окончивших школу, зародилась в Концерне много лет назад и сегодня является важной составляющей социальной политики, нацеленной на повышение уровня корпоративной вовлеченности и сохранения преемственности поколений в семьях работников «Тракторных заводов».

В этом году сразу десять выпускников, чьи мамы и папы трудятся на чебоксарских предприятиях «Тракторных заводов», стали золотыми медалистами. Это Ангелина Воронцова (её папа Владимир Геннадьевич Воронцов - начальник участка электротехнических сетей и подстанций ЭРЦ ПАО «ЧАЗ»), Полина Иванова (Валерий Геннадьевич Иванов, оператор станков с ПУ МЦ-3, ПАО «ЧАЗ»), Роман Зайцев (Игорь Валерьевич Зайцев, начальник ЭРЦ ПАО «ЧАЗ»), Валерия Павлова (Валерий Николаевич Павлов, ведущий инженер связи УСППАИС ПАО «ЧАЗ»), Иван Павлов (Любовь Алексеевна Павлова, руководитель группы СП ПАО «ЧАЗ»), Софья Семенова (Валерий Валерьевич Семенов, мастер участка ЛП ЧЛ), Дарья Петрова (Евгений Витальевич Петров, обрубщик ЛП ЧЛ), Ульяна Нужная (Юрий Александрович Нужный, начальник участка по ремонту технологического оборудования СРТО ПАО «Промтрактор»), Ольга Крупинова (Роза Николаевна Крупинова, штамповщица УШМ ПСЦ ПАО «Промтрактор»), Анна Шорникова (Антонина Николаевна Шорникова, инженер по МТС).

По давней традиции в честь этого знакового события профком и администрация предприятий организовали для детей и их родителей теплый праздник с награждением, вручением подарков и чаепитием.

Праздничную программу открыли поздравления представителей администрации «Тракторных заводов» – заместителя генерального директора по персоналу и организационному развитию Концерна «Тракторные заводы» Сергея Серегина, директора по персоналу и административно-хозяйственным вопросам ПАО «ЧАЗ» Натальи Адровой, директора по управлению персоналом и социальным вопросам ПАО «Промтрактор» Евгения Максимова, заместителя председателя профкома Промтрактора и Промлита Светланы Зиновьевой. Обращаясь к вступающим во взрослую жизнь ребятам, руководители похвалили выпускников за превосходные достижения в учебе, являющиеся отражением их врожденного таланта, трудолюбия и целеустремленности, пожелав в будущем таких же блестящих успехов.

Официальная часть продолжилась церемонией награждения – родителям медалистов под громкие аплодисменты были вручены благодарственные письма от руководства предприятий, а выпускникам торжественно преподнесены памятные подарки и серебряные монеты с изображением Георгия Победоносца, символизирующие заслуженную победу выпускников в упорной борьбе за новые знания.

Завершилась праздничная встреча дружным чаепитием в уютном кафе Музея истории трактора под названием «Привал тракториста». Угощая ребят, руководители и профсоюзные лидеры вспоминали годы собственной юности, когда сами были выпускниками и стояли на перекрестке нового жизненного пути.

Напутствуя молодое поколение, представители администрации не скупилась на слова благодарности за проявленное ребятами упорство в постижении новых знаний, отмечая, что отечественной промышленности необходимы именно такие умные, увлеченные и старательные молодые специалисты. Провожая юношей и девушек во взрослую жизнь, чебоксарские тракторостроители выразили надежду, что ребята выберут достойные профессии и, возможно, некоторые из выпускников в скором будущем станут частью большой и дружной семьи «Тракторных заводов».

Профсоюзный спорт



Лучшие футболисты работают в АО «Промтрактор-Вагон»!

Новичкам везет! – справедливость этой поговорки подтвердили работники АО «Промтрактор-Вагон», впервые принявшие участие в ежегодном турнире Концерна «Тракторные заводы» по мини-футболу на призы регионального отделения «Союз машиностроителей России» и в бескомпромиссной борьбе одержавшие безусловную победу над своими коллегами-тракторостроителями.

В корпоративном футбольном турнире среди заводских команд Концерна приняли участие семь сборных – из ПАО «Промтрактор», ООО «ЧЗСА», ПАО «ЧАЗ», ООО «Промлит», ООО «МИКОИТ», ООО «ЧЕТРА», а также команда-новичок из ООО «Промтрактор-Вагон».

Несмотря на холодную погоду и проливной дождь, который обрушился на спортсменов в финале, футболисты «Тракторных заводов» с удивительным азартом сражались за победу. Упорнее всех за первое место боролись канашские вагоностроители, которые на финише вырвали золото у пятикратных победителей турнира, сборной Промтрактора.

В торжественной обстановке команда АО «Промтрактор-Вагон» была награждена переходящим кубком ЧРО Союз Маш России, а сборные Промтрактора и Промлита дипломами второй и третьей степени соответственно.

Поздравляем спортсменов «Тракторных заводов» с отличными результатами!

Наш корр.

Товарищество, стремление к победе

16 августа 2019 года на базе отдыха «Фазенда» д. Сугайкасы Канашского района за счет профсоюзных взносов учреждения состоялась Летняя спартакиада среди сотрудников БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии. С большой радостью руководство социального учреждения поприветствовало всех участников соревнования. Ведь участие в спортивных состязаниях – это огромная заявка о своей активной жизненной позиции, желании двигаться вперед и добиваться поставленной цели.

В социальной сфере г. Канаш и Канашского района трудится 131 человек. Совместно мы успешно работаем, но спартакиада позволяет нам лишиться возможность не на словах, а на деле ощутить себя полноправным участником единой команды. Мы убеждены, что каждый из нас знает, что если не заниматься физкультурой и спортом, никогда не стать надежной опорой и поддержкой своим близким, друзьям, государству. В спорте, как и в жизни, важно вовремя собрать воедино все силы, волю, и решимость, чтобы преодолеть любые препятствия и выиграть.

Спортивные соревнования закаляют характер, воспитывают командный дух и готовность бороться за результат. Благодаря спартакиаде мы можем вместе не только пережить незабываемые эмоции и ощущения, которые сохраняются в памяти навсегда, но и активно отдохнуть, набраться сил, здоровья, укрепить спортивные традиции.

Пусть всегда спортивные сражения заряжают всех нас позитивной энергией командного товарищества, ведущего к совместной победе. Не должно остаться и тени сомнения в том, что победа будет за теми, кто вместе: пока мы едины – мы непобедимы!

Л. ЖУКОВА,
председатель первичной профсоюзной организации БУ «Канашский КЦСОН» Минтруда Чувашии



Почтовики из Чувашии приняли участие во Всероссийской отраслевой спартакиаде

В начале августа 2019 года на стадионе «Авангард» в подмосковном Домодедово прошли финальные состязания Всероссийской корпоративной Спартакиады Почты России.

Почтовики соревновались в командных видах спорта: мини-футболе, волейболе, стритболе, плавании-эстафете вольным стилем и беге-эстафете, а также в индивидуальных дисциплинах: настольном теннисе, беге на 100, 400, 1000 и 3000 метров, гиревом спорте, шахматах, плавании на 50 и 200 метров и мультиспорте (комплекс упражнений ГТО).

Всего в соревнованиях приняли участие 1500 сотрудников Почты России – победители макрорегиональных этапов Спартакиады и болельщики команд. В составе команды макрорегиона Волга-1 состязались 11 работников чувашского филиала Почты России. Организаторами Спартакиады выступили Почта России и Профсоюз работников связи России. Спартакиада 2019 года стала самым масштабным спортивным корпоративным событием в жизни почтовиков.

Участников финальных соревнований приветствовали генеральный директор Почты России Николай Подгузов, заместитель министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации Олег Войтенко, председатель Профсоюза работников связи России Анатолий Назейкин, первый заместитель президента, председателя правления ПАО «Почта Банк» Георгий Горшков.

«Я рад, что почтовая Спартакиада стала ежегодной. Почта России – не только современная, инновационная и клиентоориентированная компания, но и очень спортивная. Спорт формирует и укрепляет командный дух всего трудового коллектива, что крайне важно в рамках заданного стратегического курса развития компании», – отметил генеральный директор Почты России Николай Подгузов.

Обладатели первых мест в личных и командных дисциплинах были награждены дипломами, медалями и сувенирными наборами от Генерального информационного партнера мероприятия – ИД «Комсомольская правда», а лучшая команда макрорегиона в общекомандном первенстве – Волга-2 – получила переходящий Кубок Почты России от победителей 2018 года – команды макрорегиона Северный Кавказ.

Все участники единодушно оценили высокий уровень физической подготовки соперников, дружескую атмосферу спортивного



праздника и отличную организацию мероприятия в целом.

Вера ГАЛКИНА,
председатель республиканской организации профсоюза работников связи России.



«Прометей» - 2019: продолжение традиций

Традиционный спортивный праздник, ежегодно проводимый профсоюзной организацией ОАО «Промтрактор», вновь прошёл в начале августа на базе отдыха «Прометей». В этом году он был посвящён 47-летию образования профсоюзной организации предприятия и 550-летию города Чебоксары. Рекордное количество участников, представляющие 17 команд цехов и подразделений Промтрактора и Промлита выехали за Волгу, чтобы силу да удал молодецкую показать.

В торжественной церемонии открытия приняли участие директор по управлению персоналом и социальным вопросам ПАО «Промтрактор» Евгений Максимов, технический директор ПАО «Промтрактор» Алексей Кулясов и, конечно же, главный организатор всего мероприятия, бессменный председатель профкома предприятия и член регионального Совета СоюзМаш России Валентина Рыбкина.

Все цеха, подразделения и службы предприятий приняли участие в этом незабываемом празднике. Команды, ведомые своими капитанами, при активной поддержке руководителей вышли на старт, чтобы показать и доказать всем, что именно их цех или служба лучшие, именно у них работают самые продвинутые и креативные сотрудники. Те, которые могут и в спорте победить, и спеть-сплясать не хуже профессионалов, а к тому же и фантазией обладают неумной. Мастера на все руки, и значит дело создания тракторов и литья металла в надёжных руках.

Хочется назвать все команды, участвовавшие в состязаниях. Вот они:

Служба по ремонту технологического оборудования	СРТО	«Боги всемогущие»
Службы инструментального обеспечения	СИО	«Инструментальщик»
Комбайно - сборочный цех	КСЦ	«Умелец»
Служба технического директора	СТД	«Веселье пчёлки»
Управление пожарной охраны	УПО	«Огоньки»
Цех трансмиссий	ЦТ	«Комета»
Служба главного инженера	СГИ	«Гарем»
Термообрубойный цех	ТОЦ	«Обрубоны»
Служба главного механика	СГМех	«Юбиляры - 550»
Управление главного энергетика	УГЭ	«Серая грива»
Совет ветеранов ОАО «Промтрактор»	Совет ветеранов	«Позитив»
Служба технологического аудита	СТА	«Стражи качества»
Сборочный цех	СЦ	«Пчёлки»
Отдел физической защиты и режима	ОФЗиР	«Лесные дозоры»
Литейный цех № 1	ЛЦ-1	«Мечтатели»
Цех переработки формовочных и шихтовых материалов	ЦПФШМ	«ЧЕБОКСАРИК»
Механо-сварочный цех	МСЦ	«Активист»

Вначале состоялось представление команд – «Визитные карточки», где, показав море креатива, были признаны лучшими команды «Весёлые пчёлки» - первое место, «Стражи качества» - второе место и два третьих «Гарем» и «Серая грива».

А после обеда начались соревнования на пляже, где победители распределились так:

- 1 место «Серая грива» - Управление Главного энергетика;
- 2 место - «Боги всемогущие» - СРТО;
- 3 место - «Мечтатели» - Литейный цех № 1.

Завершился день конкурсом художественной самодеятельности. Тут уж самодеятельные таланты развернулись во всю мощь своей неукротимой фантазии. Были и зажигательные танцы, миниатюры, реп собственного сочинения.

Конечно же выступали не профессиональные артисты, которым привычны эмоции зрителей. Они просто выполняют свою работу. А здесь выступали простые сварщики, электрики, снабженцы и другие представители заводских профессий.

И именно этим и были ценны их номера. Ведь они же свои родные, и тут, не за станком, а на сцене. Пусть не всё получается, но они готовились, старались и вынесли на суд зрителей - своих товарищей своё искусство.

Художественную самодеятельность судило беспристрастное жюри из профессиональных работников культурного фронта. Призовые места в конкурсе заняли:

Первое - команда «Стражи качества» Службы технологического аудита.

Второе - команда «Обрубоны» Термообрубойного цеха.

Третье - команда «Весёлые пчёлки» Службы технического директора.

А потом была ночная дискотека, на которой зажигали все во главе с диск-жокеем. Народ не хотел расходиться уже далеко за полночь.

Но на утро, как и было запланировано оргкомитетом, участники праздника вышли на ставшую уже традиционной в нашем городе и на предприятии «Зарядку со звездой», как будто и не было трудного дня и бессонной ночи. А взбудрили собравшийся народ неумолимые звезды из команды «Позитив» Совета ветеранов Промтрактора, которые, не смотря на возраст, являют собой яркий пример для подражания.

И как тут было ударить лицом в грязь более молодым участникам зарядки! Так что эта очередная придумка председателя профкома заставила даже не самых больших любителей утренних моционов, собраться и встать в ряды спортсменов-любителей.

По отзывам участников, праздник здоровья удался. И независимо от того, достались ребятам грамоты и призы или нет, им всем, наверняка, было о чем рассказать, когда они пришли на работу в понедельник после столь необычных выходных.

Наш корр.
Фото Николая СЕРГЕЕВА.



Материал предоставлен республиканской организацией профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ.

Звучит гармонь на Волге - матушке

В хороший августовский день в городе Козловке, на набережной реки Волги зазвучали гармонные наигрыши, пригласивших горожан в литературно-музыкальное путешествие «Звучит гармонь на Волге-матушке!».

Устроители мероприятия, сотрудники Козловской межпоселенческой библиотеки Н.А. Иванова, Е.С. Липатова, Н.А. Малова, рассказали горожанам об истории музыкальных инструментов - аккордеона, баяна и гармоники, о том, как развивалось искусство игры на них.

А вот выступает писатель, краевед Козловского района М.А. Андреев. Он извлекает из чемоданной выставки «Променад с гармоникой» свежеспеченное книжное издание «Гармони-

сты», вышедшее в 2019 году в г.Чебоксарах, в книжном издательстве «Новое время», и с энтузиазмом рассказывает, как создавалась книга. Благодаря ветерану библиотечного дела, солисту Шименеевского фольклорного коллектива «Эткер» Павлу Михайловичу Абукову козловский краевед начал заниматься сбором материалов, объездил все деревни района. Более четырех лет Михаил Александрович трудился над созданием своей книги. В свою очередь П.М. Абуков выразил слова признательности за изданную книгу, в которой отражён огромный пласт истории гармонного искусства Козловского района Чувашской Республики.

В исполнении жительницы города Тамары Борисовны Салиной прозвучала песня «Кнопочки баянные». Лихо раздавались гармонные мелодии в ис-

полнении Николая Борисовича Матвеева, Вячеслава Николаевича Зуева, Юрия Георгиевича Трифонова, Анатолия Федоровича Артемьева (заслуженного артиста Чувашской Республики), Юрия Михайловича Макарова, Николая Ефимовича Васильева, Михаила Александровича Андреева, Ларисы Яковлевны Мотовой.

От лица Чувашской национальной культурной автономии г. Санкт-Петербурга в празднике приняла активное участие заместитель председателя автономии Татьяна Юрьевна Шмелева. Татьяна Юрьевна вспомнила годы учебы игре на баяне под руководством Веры Михайловны Терентьевой, педагога Карамышевской музыкальной школы «Волга», рассказала о приезде Козловской делегации в Ленинградскую область, где прошёл чувашский Акатуй. В нём была задействована и чувашская диаспора Санкт-Петербурга. Это событие состоялось в первых числах июня 2019 года.

Ангелика Гаврилова и Андрей Герасимов, учащиеся Козловской городской школы №93, проникновенно исполнили отрывок из поэмы Александра Жарова «Гармонь», рассказывающей о том, как русский солдат со своей бесценной ношей - гармоникой прошел страшные годы военного лихолетья 1941 - 1945 годов и вернулся с победной гармонью в свою родную деревню.

В заключение встречи Л.Я. Мотова и Т.Ю. Шмелева исполнили популярную чувашскую песню «Таванлăх юрри», которую подхватили все участники музыкальной встречи.

«Книга вышла погулять»



И снова в нынешнем августе сотрудники межпоселенческой библиотеки Е.Н. Данилова, И.Н. Ибрина, Н.А. Иванова, Е.Н. Ильина, Е.С. Липатова, Н.А. Малова в ярких библиотечных футболках вышли на улицу! На этот раз библиотекари создали литературно-библиотечную площадку «Книга вышла погулять на свежем воздухе». Площадка уютно расположилась в парке, возле аттракционов.

Жителей и гостей города встречала книжная выставка «Книги-юбиляры 2019». Примерка шляпок, позволявшая всем желающим предстать в образе литературных героев, стала центром юмористической фотосессии. Участники надевали головные уборы и называли из какого литературного произведения та или иная шляпка. Интересно и увлекательно прошел мини-конкурс на лучшую книжную закладку «Чем живет река Волга?». Горожане смогли принять участие в викторине «Дружат сказки всей земли», ответив на непростые вопросы: «Какое слово сильнее всего на свете в чувашской народной сказке «Что сильнее всего на свете?»», «Как звали судей в чувашских народных сказках?», «Как Дюймовочка из сказки Г. Х. Андерсена, появилась на свет?», «Как Дюймовочка тонкостью русского языка в викторине «Поговорим, поспорим». Помощниками при проведении викторин, опроса «Где находится библиотека?» стали ребята из волонтерского движения - содружества активных молодых инициативных (САМИ), организованного при городской школе №93 (руководитель Винокурова Д.В.).

Все участники интеллектуальных состязаний были награждены сувенирами.

Подборку подготовила Наталья МАЛОВА, председатель первичной профсоюзной организации библиотечных работников МАУК «Центр развития культуры, библиотечного обслуживания и архивного дела» Козловского района.



Главный редактор Е.В. Басова.
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13
Индекс - ПГ756
Выходит два раза в месяц по пятницам.
Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 30.08.2019
Заказ 2526. Тираж 1130.

Учредитель и издатель -- Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»